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Π
Σκύλοι περιπολίας συνδράµουν το έργο της Αστυνοµίας

(Πιλοτικό πρόγραµµα περιπολιών µε αστυνοµικούς σκύλους)

Πιλοτικό πρόγραµµα περιπολιών µε αστυνοµικούς σκύλους τέθηκε σε εφαρµογή από τις 
αρχές του Φεβρουαρίου σε διάφορες περιοχές της Αθήνας. 
Σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο, η δραστηριότητα των αστυνοµικών σκύλων περι-
πολίας αφορά στην αναζήτηση εξαφανισθέντων ατόµων, στη φύλαξη προσώπων και πραγµά-
των, στη φύλαξη και συνοδεία κρατουµένων προς αποτροπή απόδρασης, στη λήψη µέτρων σε 
αθλητικές εγκαταστάσεις, καθώς επίσης στη καταδίωξη και σύλληψη ατόµων που τελούν αυ-
τόφωρα εγκλήµατα, ενώ επισηµαίνεται ότι δεν θα διατίθενται σε πορείες και συγκεντρώσεις. 
Σήµερα, στην πρώτη φάση του προγράµµατος και υστέρα από µια πρώτη επιλογή δέκα σκύ-
λων εκπαιδεύθηκαν έξη αστυνοµικοί σκύλοι, καθώς και ισάριθµοι αστυνοµικοί στους οποί-
ους απονεµήθηκε η ειδικότητα του συνοδού – χειριστή αστυνοµικού σκύλου περιπολίας. 
Για την εκπαίδευση των έξη αστυνοµικών σκύλων περιπολίας έχουν διατεθεί εκπαιδευτές 
από την Ελληνική Αστυνοµία, το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας και δύο Γερµανοί εκπαιδευ-
τές από την Αστυνοµία του Μονάχου. 
Το πρώτο µέρος της εκπαίδευσης πραγµατοποιήθηκε σε κέντρο εκπαίδευσης σκύλων. Το δεύτερο µέρος της εκπαίδευσης που 
αφορά στην προσαρµογή των αστυνοµικών σκύλων σε εξωτερικούς χώρους και ειδικότερα σε χώρους του Αεροδροµίου «Ελευ-
θέριος Βενιζέλος», στα δικαστήρια της πρώην «Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων», σε Θήβα, Τανάγρα, Κορωπί, σε σταθµούς του 
«Μετρό», στο Παλαιό Ψυχικό, στο Ολυµπιακό Στάδιο και σε διάφορα σηµεία του κέντρου της πόλης των Αθηνών, ολοκληρώθηκε 

στα τέλη Ιανουαρίου. 
Αµέσως µετά την εκπαίδευση των πρώτων αστυνοµικών σκύλων 
περιπολίας θα επακολουθήσουν άλλες δύο εκπαιδευτικές σειρές, 
µε σκοπό να εκπαιδευθούν και να διατεθούν για τις ανάγκες της 
Ελληνικής Αστυνοµίας συνολικά τριάντα αστυνοµικοί σκύλοι 
µε ισάριθµους συνοδούς. 
Επισηµαίνεται ότι, οι αστυνοµικοί σκύλοι περιπολίας υπάγονται 
στα τµήµατα πεζών περιπολιών, στην Αθήνα και στην Θεσσα-
λονίκη, µε σκοπό να ενισχύσουν τις δράσεις εµφανούς αστυνό-
µευσης, στο πλαίσιο των νέων εναλλακτικών σχεδίων πρόληψης 
και αποτροπής της εγκληµατικότητας που επιχειρούνται από το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνοµίας. ]


